
２
回
目
の
ア
ン
ケ
ー
ト
を
実
施

　

福
智
町
教
育
力
向
上
委
員
会
で
は
、
携
帯

電
話
や
ス
マ
ホ
の
使
い
方
の
啓
発
を
行
っ
て
い

ま
す
。
10
月
に
実
施
さ
れ
た
町
内
の
小
学
４

年
生
か
ら
中
学
３
年
生
ま
で
の
１
２
７
５
人
を

対
象
と
し
た
ア
ン
ケ
ー
ト
の
結
果
、
昨
年
度
と

比
べ
て
次
の
こ
と
が
明
ら
か
に
な
り
ま
し
た
。

昨
年
と
比
べ
て
見
え
て
き
た
課
題

　
「
メ
ー
ル
・
ラ
イ
ン
の
利
用
率
」、「
１
日
の
使

用
時
間
」な
ど
の
項
目
で
、
小
学
生
の
割
合
が

増
加
し
て
い
ま
す
。

　

ま
た
、
保
護
者
は「
子
ど
も
は
携
帯
電
話
を

使
っ
て
い
な
い
」と
思
っ
て
い
て
も
実
際
子
ど
も

は
使
っ
て
い
る
と
い
っ
た
保
護
者
と
子
ど
も
の

ず
れ
が
大
き
い
の
も
小
学
生
で
あ
る
こ
と
が
わ

か
り
ま
し
た
。
こ
れ
か
ら
は
、
学
校
も
保
護
者

も
こ
れ
ま
で
以
上
に
小
学
生
に
注
意
し
、
指
導

し
た
り
見
守
っ
た
り
す
る
こ
と
が
必
要
で
す
。

「
利
用
目
的
」と「
ル
ー
ル
」を
明
確
に

　

子
ど
も
が
携
帯
電
話
な
ど
を
持
つ
時
は「
何

の
た
め
に
」「
ど
の
よ
う
に
使
う
の
か
」な
ど
の

利
用
目
的
を
、
あ
ら
か
じ
め
話
し
合
い
ま
し
ょ

う
。
ま
た
、
子
ど
も
の
利
用
状
況
を
見
守
り

な
が
ら
、
犯
罪
や
ト
ラ
ブ
ル
に
巻
き
込
ま
れ
る

危
険
性
に
つ
い
て
も
説
明
し
、
家
庭
内
で
利
用

ル
ー
ル
を
決
め
て
お
く
こ
と
も
大
切
で
す
。

　

平
成
28
年
度
は
、
全
国
Ｐ
Ｔ
Ａ
を
参
考
に
、

福
智
町
Ｐ
Ｔ
Ａ
は
新
し
く「
わ
が
家
の
ス
マ
ホ
・

ケ
ー
タ
イ
誓
約
書
」に
取
り
組
み
ま
し
た
。
各

家
庭
で
子
ど
も
と
保
護
者
が
話
し
合
い
、
ス
マ

ホ
・
ケ
ー
タ
イ
の
ル
ー
ル
を
決
め
る
よ
う
啓
発
。

し
か
し
今
回
、
小
・
中
学
生
の
30
％
以
上
が
守

れ
て
い
な
い
状
況
が
明
ら
か
に
な
り
ま
し
た
。

　

ス
マ
ホ
・
ケ
ー
タ
イ
の
取
り
組
み
は
、
家
庭

の
協
力
が
必
要
不
可
欠
で
す
。
い
じ
め
や
出
会

い
系
サ
イ
ト
に
よ
る
被
害
な
ど
か
ら
子
ど
も
た

ち
を
守
る
た
め
、
ご
協
力
を
お
願
い
し
ま
す
。

※家族のものも含む

▶スマホ等で撮った写真データは簡単にコピーされます。

▶一度インターネット上に流出すると、不特定多数にコピー
　され、削除することは不可能になります。

▶軽い気持ちで裸の写真を撮影したり送ったりすると、取り
　返しのつかない被害にあう可能性があり、大変危険です。

▶裸の写真を送るよう求めたり、友達などの裸の写真を保存
　する行為は、児童買春・児童ポルノ禁止法に違反します。

▶使用率は昨年とほぼ同じ。しかし保護者アンケートと比べ
ると、保護者が「子どもは携帯を使っていない」と思ってい
ても、実際は使っており、そのずれは小学生で13％でした。

Q.携帯電話などを使いますか？

中学生 76％ 16％ 8％

小学生 44％ 40％ 16％

自分専用のもの 家族のもの 使わない

▶子どものメールやラインの利用率
は、昨年と比べて小学生が13％増
加しました。また、保護者は「子ど
もは使っていない」と思っていても、
実際は使っている場合も多く、その
ずれは小学生で15％もありました。

Q.携帯電話など でメールや
　 ラインをしていますか？

中学生

小学生 59％ 41％

していないしている

※

90％ 10％

▶「４時間以上」と答えた小
学生が、昨年と比べて３％

増加しました。

Q.１日にどのくらい携帯電話など を使っていますか？

中学生

小学生

１時間～２時間 １時間未満 全く使わない

※

※家族のものも含む

４時間以上 ３時間～４時間 ２時間～３時間

11％ 23％ 41％
8％ 8％

9％

21％ 21％ 19％

23％ 14％ 2％

▶持ち込み禁止を守れていない小学
生が、昨年と比べ２％増加しました。

Q.福智町家庭教育宣言「携
　 帯電話を校内に持ち込み
　 ません」は守れてますか？

中学生

小学生 95％ 5％

いいえはい

98％ 2％
Q.「わが家のスマホ・ケータイ　 誓約書」のルールを保護者　 と話し合って決めましたか？

中学生

小学生 63％ 37％

いいえはい

46％ 54％

Q.「わが家のスマホ・ケータイ　 誓約書」のルールを守りま　 したか？

中学生

小学生 70％ 30％

いいえはい

63％ 37％

自画撮り被害の半数以上が中学生
有効なルールの例

知らない人とメールや
メッセージの交換をしない

インターネット上に
個人情報を書き込まない

下着姿や裸の写真は
撮らない・撮らせない

児童ポルノから子どもを守る
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福智町教育委員会

福智町立小中学校

福智町PTA連合会

昨年度に続き、ケータイ・スマホ

のアンケート調査を、町内小中学

校で10月に実施しました。その

結果などをお伝えします。

▶わが家のルールを守
れていない小・中学生が
30％以上いました。

警察庁 生活安全局 少年課

　子どもが自分の裸を撮影させられ、送らされる「自画撮り
被害」が年々増加しています。SNSやプロフィールサイトなど、
不特定多数とコミュニケーションがとれるサイト等で、だま
されたり脅されたりして、子どもたちが被害にあっています。


